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井上克㑻 
ノートᩍ⛉᭩ᣢち㎸みなし。[1]はゎ⟅⏝⣬⾲⣬、[2]は折りたたんだ内側 2ᯛに、㹙3㹛は⿬
⾲⣬にゎ⟅を᭩くこと。㛫㐪った場所に᭩いた場合はῶⅬする。 
 
[㸯] ḟのコードは、ある⡆単な PASCAL プログラムを CASL にコンパイルしたものであ
る。元の PASCALプログラムを᭩け。ユーザー定⩏㆑別子名㸦プログラム、㛵ᩘ、変ᩘ名
など㸧は㐺当にỴめてⰋい。また、このプログラムの実⾜⤖ᯝ㸦出力㸧を᭩け。㸦20Ⅼ㸧 
 
CASL   START   BEGIN 
BEGIN  LAD     GR6, 0  ; reset write buffer 
        LAD     GR7, LIBBUF     ; set output buffer address 
        LAD     GR5, 0  ; set frame pointer FP(GR5) null 
        JUMP    LLMAIN  ; go to the main body 
; beginning of subprogram 
LLfx   NOP     ; entry of subprogram 
        LD      GR1,1,GR5       ; get a formal parameter 
        LD      GR2,GR1 
        CALL    WRTINT          ; write an integer in GR2 
        CALL    WRTLN           ; write return 
        LD      GR1,2,GR5       ; get a formal parameter 
        PUSH    0,GR1   ; start + 
        LD      GR1,1,GR5       ; get a formal parameter 
        LD      GR2,GR1 
        POP     GR1 
        ADDA    GR1,GR2 ; End of + 
        ST      GR1,ZZi ; complete assignment 
        RET 
; end of subprogram 
LLMAIN NOP     ; entry of main body 
        LAD     GR1,1   ; set integer constant 
        PUSH    0,GR1   ; set an actual parameter to stack top 
        LAD     GR1,2   ; set integer constant 
        PUSH    0,GR1   ; set an actual parameter to stack top 
        PUSH    0,GR5   ; save FP (GR5) to stack 
        LD      GR5,GR8 ; set new FP (GR5) 
        CALL    LLfx     
        POP     GR5     ; restore FP(GR5) 
        LAD     GR8,2,GR8       ; discard parameters 
        LD      GR1,ZZi ; load global variable 
        LD      GR2,GR1 
        CALL    WRTINT   ; write an integer in GR2 
        CALL    WRTLN    ; write return 
        RET 
; start of global variable area 
ZZi     DS      1 
; end of global variable area 
LIBBUF  DS      256 
        END 
; lib.cas 
 ... 

 
問㢟は⿬㠃に⥆く 



 
[㸰] ḟの 3 ␒地コードに㛵して⟅えよ。㸦ゎ⟅⏝⣬㸰㸫㸱ページに⟅えを᭩くこと㸧 
䠄各 10点䠅 
 

①    s = 0  

②    a = 1  

③    b = 2  

④ L1:  s = s + b 

⑤     if b<10 goto L3  

⑥ L2: a = a + 1  

䐥    goto L1  

䐦 L3:  a = b + 3  

䐧    if s<=20 goto L2  

䐨    s = s + 1  

  

(1) このプログラムの基ᮏブロックに分け、プログラムの上から㡰に、各ブロックに␒号 B1
㹼をつけ、各ブロックに入るコードを⾜␒号で᫂♧せよ。 

(2) 各基ᮏブロックを㡬Ⅼとしたフローグラフを᭩け。 
(3) 得られたフローグラフのᨭ㓄ᮌ㸦dominator tree㸧を᭩け。 
(4) フローグラフ中の各バックエッジをᣲげ、それぞれがᵓ成するループの各㡬Ⅼを♧せ。 
(5) 各基ᮏブロックの Gen 㞟合、Kill 㞟合をồめよ。 
(6) 各基ᮏブロックの入り口㸦IN㸧、出口㸦OUT㸧で出⌧しうる変ᩘ定⩏の⾜␒号の㞟合 
㸦データフロー᪉⛬式のゎ㸧を♧せ。㸦㏵中⤖ᯝも♧せ㸧 
 
 
 
[㸱] 上グ㹙㸰㹛のプログラムにおいて、᭱ 㐺化が㐺⏝できる㸰⟠所を᥈し、それぞれについ

て、どのような᭩き᥮えが可⬟か、また、なぜそれが安全にできるか、ㄝ᫂せよ。㹙㸰㹛の

⤖ᯝを使っても使わなくてもよい。㸦4ページめに᭩くこと㸧㸦10Ⅼ×㸰㸧 
 
 
 
  



ゎ⟅例 
 
[㸯] 
以下のようなプログラム。 
 
program test(input, output); 
var    i : integer; 
 
procedure fx(m,n : integer); 
begin 
   writeln(n); 
   i:= m+n 
end; 
 
begin 
   fx(1,2); 
   writeln(i) 
end. 
 
-------------- 
実⾜⤖ᯝ 
2 
3 
 
 
㹙㸰㹛下にῧ付 
 
㹙㸱㹛例えば以下のようなゎ⟅ 
㸨 B2の入り口で㹠に㛵する定⩏は③のみなので④の㹠を 2と定ᩘに᭩き᥮えることが可
⬟。 
㸨 同ᵝに⑧は a=2+3と᭩き᥮えられ、そのィ⟬を実⾜して a=5と᭩き᥮えられる。 
㸨 同ᵝに⑤は 2<5 となり↓᮲件分岐の L3へと᭩き᥮え可⬟ 
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